
DIARIO MERCANTIL

DE CADIZ

DEL MARTES 28 DE MARZO DE 1809.

San Sixto Papa.

El Jubileo de las XI. horas está en la Capilla de los Terceros de S. Francisco Descalzos por la Tercera Orden. Se manifiesta à las $5\frac{1}{2}$ de la mañana y se oculta à las 6 de la tarde.

Afecciones Astronómicas de hoy.

Sale el Sol à las 5 h. 51' 37" y se pone à las 6 h. 08' 23"
 Debe señalar el Relox al punto del medio dia las 12 h. 05' 15"
 Disminuye la Equacion 18" 7" Lugar del Sol en la Ecliptica
 00 S. 07.º 25' 36" Idem en la Equinocial en tiempo 00 h. 27' 16"
 Es el 12 de la Luna. Sale à las 3 h. 4' tarde y se pone
 à las 3 h. 36' mad. del 29.

Mareas en el centro del canal entre puntas y el caño del trocadero.

Prim. baja a las 5 h. 41' mañ.	Seg. baja à las 6 h. 2' tard.
Prim. alta à las 11 h. 54' mañ.	Seg. alta a las 12 h. 12' m. n.

Conclusion del número anterior.

Protesto pues delante del Dios que conoce el corazon de todos (y el de Napoleon tambien) que solo el deber de mi conciencia , y no las pasiones privadas , me llevan al trono de España .
 ; El deber de conciencia ! ; Quién será su confesor ? Sin duda alguna es concinista . ; Y qué tragaderas tan apretadas tiene

el padre! A fe mia que no pensabamos por acá que el Señor Don Josef fuese tan ascético y concienzudo. Ya sabemos que esta conciencia es conciencia de familia, que no tiene mas pasiones privadas, sino un interés benéfico de transformar los mandiles, fogones, escarpidores y otros trofeos de la parentela, en púrpuras, tronos, y hasta en tiaras, si no ocurre algun traspie, à la sombra de algunas fechuñías. La aprehension siguiente de Don Josef, es lo mas cómico que se ha escrito hasta el dia.

„Estoy pronto à sacrificar mi felicidad, porque pienso que necessitais de mí para hacer la vuestra.“

Ignoramos qué género de felicidad disfrutaba antes este Señor: nosotros le agradecemos el sacrificio, pero no le aceptamos; y bien puede restituirse à su felicidad anterior, con la seguridad y confianza de que no necesitamos para ser venturosos mas que de su ausencia y de la de su gente, que es el único modo de vivir pacíficos y felices, con tal que jamas vuelva la nueva familia, ni la Babilonia de amigos, parientes y cómplices.

„La unidad de nuestra santa religion, la independendia de la Monarquía, la integridad de su territorio (¡molesta retalla! Esta gente se va inclinando à las fórmulas) y la libertad de sus conciudadanos, son las condiciones con las quales he aceptado la corona.“

¡Buena libertad nos esperaba! Una libertad muy semejante à la que hay en París, con su tribunal negro, sus soplones, su policia, su requisicion, sus gicarazos y palos secretos en el Temple; sin causa, sin pretexto, sin forma legal y sin proceso.

„No se envilecerá la corona sobre mi cabeza (reverdecirá el laurel, y dará pámpanos sin duda); y si los deseos de la Nacion corresponden, como no dudo, al desvelo de su Rey, no tardaré en ser el mas feliz de todos, porque lo sereis vosotros.“

Nuestra felicidad podrá no estar en contradiccion con la de Don Josef, pero necesitamos estar léjos los unos y los otros para conseguirla.

Este es el lenguaje trivial y rutinario de las gentes que rodean y embaucan à este pobre señor, persuadidos sin duda, que la Nacion es alguna tribu de Gonoqueses; pero à Dios gracias, está algo mas dispierta y advertida que lo que discurre esa caterva de malvados, que piensan levantarse sobre la tira-

ña y las ruinas de su patria, y solo presentan ea estos miserables escritos motivos à la risa, y combustibles al entusiasmo generoso que nos anima.

Murcia 14 de Marzo.

Los sucesos de la guerra son muy variables. Dias hay en que una nacion guerrera canta himnos de triunfo, y dias en que entona canciones lugubres; pero en todo acontecimiento, en las victorias y en las derrotas conserva una misma elevacion de sentimientos é igual grandeza de espíritu. No es la nacion Española la que se dexa sorprender por la pérdida de una Plaza, por mas interesante que sea. El sentimiento de su libertad se irrita, al paso que la aflige la mano sangrienta de un tirano opresor, que debia tener presente lo peligroso que es forzar à los enemigos à ser valientes. Las atrocidades de éste le dán à conocer quan necesaria le es la fuerza armada; y el instante mismo de su descalabro puede ser en el que vá à rebeotar la terrible explosion de la ira y venganza de un pueblo grande, que en los accesos de su resentimiento no sabe acallar aquel grito: morir y no ser esclavos. La relacion que nos hace el correo político y literario de Sevilla del descaro con que en Salamanca han ultrajado todo derecho los franceses, nos obliga à repetir à cada momento aquel grito. Naciones de Europa: sed los jueces de nuestra causa. Un pueblo indefenso abre sus puertas al déspota, dirige al Eterno acciones de gracias por su entrada, lo elogia con un eloquente panegirico, deputa personas del primer mérito para que ofrezcan sus homenajes al usurpador; y despues de haber oido de su misma boca: „decid que estoy bien satisfecho del modo con que ha procedido Salamanca, y que siempre la atenderé como à las niñas de mis ojos; sufre la vejacion de tener que suministrar diariamente quatrocientos reales à cada general francés al tiempo que toma chocolate. ¿Y no mas? Véase el último extremo de la barbarie. Se dice que ya se ha expedido el decreto de saqueo contra Salamanca Pueblos de España: he aquí la recompensa que dá el tirano à los que se le someten; y si así trata à los que mira como à las niñas de sus ojos, ¿qué hará con los que considera enemigos? Españoles: sed valerosos y constantes. El Dios de las batallas irritado por nuestros pecados, nos aflige sin duda para que despertemos de nuestro fatal sueño. El Rey; la Patria, la Religion reclaman nuestros esfuerzos. Ahora

es el tiempo de manifestarse buen Español y cristiano. Arrojemos la pereza, y somos salvos.

Jaen 19 de Marzo.

En el parte del 15 se manifiesta el alboroto general de los pueblos inmediatos à Madrid, à causa de haber introducido el tirano de la Europa veinte mil esposas para arrastrar otros tantos de nuestros jóvenes hasta el Norte: estas son las felicidades que pueden prometerse los que alucinados sigan el partido del intruso Joef y sus satélites; pero esta diabolica determinacion aumentará considerablemente la fuerza de nuestro ejército, pues todos los buenos Españoles perderán antes mil vidas que sujetarse à tan inaudita esclavitud, y por los intrincados montes fugitivos buscarán al fin nuestras banderas donde con entusiasmo contribuirán gustosos à la defensa de tan justa causa.

Se dice que los enemigos se replegan hácia Madrid con el objeto segun algunos infieren de defenderse en aquella capital, y segun otros de retirarse despues de executar los saqueos que acostumbra por ser llamados por su infernal Emperador à quien tienen en cuidado los movimientos del Norte.

Tambien dicen que habian pedido los enemigos 50 mil raciones de galleta, y que se proponian venir en masa por el Amaden que es el camino de la plata, cuyos puntos estan cubiertos y fortificados segun su localidad por nuestras tropas; pero no es creible semejante desacierto militar, pues los flancos de nuestros ejércitos pudieran destrozarlos antes de aproximarse à la sierra.

NOTICIAS PARTICULARES DE CADIZ.

Cádiz 27 de Marzo de 1809

Vs. Rs. Sepbre. 62. Mayo 63. Enero 65 Pocas operaciones.

CON REAL PERMISO.

Por Don Nicolas Gomez de Requena, Impresor del Gobierno,
Plazuela de las Tablas.